ОТЗЫВ

научного руководителя на магистерскую диссертацию Штумпф С. П. на тему: «СТАНОВЛЕНИЕ КОМАНДНОГО ЕДИНСТВА В СТУДЕНЧЕСКИХ ИНИЦИАТИВНЫХ ГРУППАХ»

Магистерская диссертация С.П. Штумпф представляет собой законченное психолого-педагогическое исследование с ярко выраженной аналитико-теоретической направленностью. Объектом исследования явилась деятельность студенческих инициативных групп. В качестве предмета выступил процесс становление командного единства в студенческих инициативных группах на примере студенческой группы первого курса исторического факультета.

Автор сформулировал рабочую гипотезу, которая состоит в выявлении влияния процесса становления командного единства в студенческой группе на межличностные отношения, на развитие личностного и командного потенциала, на результативность работы команды в целом. В качестве цели выступило изучение явления «командного единства» как междисциплинарного феномена на границе социального, психологического, педагогического знания, что позволило в дальнейшем исследователю установить его содержательные, смысловые и структурные характеристики.

Автор очень четко определяет задачи исследования, его границы. Заслуживает всяческого одобрения умения автора проводить глубокий и обстоятельно-содержательный теоретический анализ базовых рабочих понятий, определять свою точку зрения. На основании выделенных и обоснованных критериев и показателей процесса становления командного единства Штумпф С.П. проводит тщательное эмпирическое исследование характера становления командного единства у студентов-историков, выявляет реальную картину, сложности, ограничения. Вместе с тем автор не ограничивается констатацией состояния процесса. Штумпф С.В. предлагает конкретные методические рекомендации по стимулированию процесса

становлению командного единства как важного социально-психологического феномена для системы высшего профессионального социального и психолого-педагогического образования.

Магистерская диссертация С.П. Штумпф отличается теоретико-методологической проработанностью, глубиной анализа, убедительностью сделанных выводов.

Штумпф С. П. проявила себя как самостоятельный, думающий исследователь, обладающей большой организационной культурой, социальной и личной ответственностью, значительным научным потенциалом. Её исследование свидетельствует о значительном ресурсе исследований гуманитарного плана для решении задач прикладного плана.

Считаю, что магистерское исследование С.П. Штумпф проведено на высоком уровне и заслуживает вне всякого сомнения отличной оценки.

Научный руководитель, доктор педагогических наук, профессор

Т.В. Фуряева